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MAŁOPOLSKI KONKURS MATEMATYCZNY

dla gimnazjalistów

Rok szkolny 2011 / 2012
ETAP SZKOLNY - 13października 2011 roku

1. Przed Tobą zestaw 20 zadań konkursowych.

2. Na ich rozwiązanie masz 90 minut. Piętnaście minut przed upływem tego czasu zostaniesz o tym poinformowany przez członka Komisji Konkursowej.

3. Za bezbłędne rozwiązanie wszystkich zadań możesz uzyskać31punktów. Spośród 5 proponowanych odpowiedzi tylko jedna jest poprawna. 

4. Za poprawne rozwiązanie każdego z zadań od 1. do9.otrzymasz1 punkt. 
Za poprawne rozwiązanie każdego z zadań od 10.do20.otrzymasz2 punkty.

5. Odpowiedzi do zadań. zaznacz symbolem X w tabeli odpowiedzi, która znajduje się na drugiej stronie arkusza. Tylko odpowiedzi zaznaczone w tabeli będą oceniane. Jeśli się pomylisz, błędne zaznaczenie otocz kółkiem izaznacz symbolem X inną odpowiedź. Brak wyboru odpowiedzi będzie traktowany jako błędna odpowiedź.

6. Pisz długopisem lub piórem, nie używaj korektora. Jedną kartkę z tych, które otrzymasz, możesz poświęcić na brudnopis. Brudnopis nie podlega ocenie.

7. Podczas pracy nie możesz korzystać z kalkulatora.

8. Wyłącz telefon komórkowy, jeśli go posiadasz.

9. Stwierdzenie niesamodzielności pracy lub przeszkadzanie innym, spowoduje wykluczenie Ciebie z udziału w Konkursie.

Życzymy Ci powodzenia 

Kod ucznia(wpisuje Komisja) .............................................
TABELA ODPOWIEDZI

	Zad.1
	A.
	B.
	C.
	D.
	E.

	Zad.2
	A.
	B.
	C.
	D.
	E.

	Zad.3
	A.
	B.
	C.
	D.
	E.

	Zad.4
	A.
	B.
	C.
	D.
	E.

	Zad.5
	A.
	B.
	C.
	D.
	E.

	Zad.6
	A.
	B.
	C.
	D.
	E.

	Zad.7
	A.
	B.
	C.
	D.
	E.

	Zad.8
	A.
	B.
	C.
	D.
	E.

	Zad.9
	A.
	B.
	C.
	D.
	E.

	Zad.10
	A.
	B.
	C.
	D.
	E.

	Zad.11
	A.
	B.
	C.
	D.
	E.

	Zad.12
	A.
	B.
	C.
	D.
	E.

	Zad.13
	A.
	B.
	C.
	D.
	E.

	Zad.14
	A.
	B.
	C.
	D.
	E.

	Zad.15
	A.
	B.
	C.
	D.
	E.

	Zad.16
	A.
	B.
	C.
	D.
	E.

	Zad.17
	A.
	B.
	C.
	D.
	E.

	Zad.18
	A.
	B.
	C.
	D.
	E.

	Zad.19
	A.
	B.
	C.
	D.
	E.

	Zad.20
	A.
	B.
	C.
	D.
	E.


Zadanie 1. (1 pkt)

Która z poniższych odpowiedzi przedstawia liczby: 
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 uporządkowane rosnąco?

A.
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Zadanie 2. ( 1 pkt)
Ile jest wszystkich liczb pięciocyfrowych, których suma cyfr jest równa 2 ?

	A. 2
	B. 5
	C. 9
	D. 15
	E. 110


Zadanie 3. (1 pkt)

[image: image57.wmf]Ile jest trójkątów na rysunku?

	A. 9
	B. 10
	C. 11
	D. 12
	E. 13


Zadanie 4. (1 pkt)

Trawnik ma kształt trójkąta różnobocznego. Jaki punkt trawnika jest położony najdalej od ścieżki, która go otacza?
A.   Środek okręgu wpisanego w ten trójkąt.

B.Każdy wierzchołek tego trójkąta.

C.   Punkt przecięcia symetralnych boków tego trójkąta.

D.Punkt przecięcia prostych zawierających wysokości tego trójkąta.

E.   Punkt przecięcia odcinków łączących wierzchołki tego trójkąta ze środkami przeciwległych boków.

Zadanie 5. (1 pkt)
Liczba 
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	A. 
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	D. 
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Zadanie 6. (1pkt)
[image: image58.wmf]Dane są trzy okręgi: o środku A i promieniu długości 3, o środku B i promieniudługości 2, o środku C i promieniu długości 1, zewnętrznie styczne (jak na rysunku). Jakim trójkątem jest trójkąt ABC ?
A.prostokątnym

B. ostrokątnym
C.rozwartokątnym
D.równoramiennym
E.równobocznym.
Zadanie 7. ( 1pkt)
Które z punktów:  
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  należą do wykresu funkcji  
[image: image22.wmf](

)

x

x

f

3

1

-

=

 ?

A.tylkoA i B

B.A, B i C

C.tylkoB i C

D.A, E i F

E.żaden z wymienionych.
Zadanie 8.( 1pkt)
Które z podanych zdań jest prawdziwe?

A.   Wszystkie prostokąty o obwodzie 40 cm mają równe pola.

B.   Istnieją prostokąty o obwodzie 40 cm, których pole jest mniejsze niż 100 cm2.
C.   Istnieją prostokąty o obwodzie 40 cm, których pole jest większe niż 100 cm2.
D.   Najmniejsze pole prostokąta o obwodzie 40 cm wynosi 20 cm2.
E.   Pole prostokąta o obwodzie 40 cm wynosi 1600 cm2.
Zadanie 9.(1 pkt)
Spośród podanych liczb największą liczbą naturalną, dla której iloraz i reszta z dzielenia jej przez 11 są równe, jest:
	A. 48
	B. 72
	C. 96
	D. 120
	E. 156


Zadanie 10. (2 pkt)

Suma dwóch liczb jest równa 300. Jeżeli jedną z nich zwiększymy o 30%, drugą zwiększymy o 40%, to ich suma wzrośnie o 110. Co to za liczby?

A.   180 i 120 


B.   250 i 50


C.   100 i 200 

D.   150 i 150


E.   240 i 120

Zadanie 11. (2 pkt)
Cyfrą jedności liczby 
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  jest:
	A. 1
	B.  3
	C. 5
	D. 6
	E. 9


Zadanie 12. (2 pkt)

Która z podanych liczb nie może być liczbą przekątnych wielokąta wypukłego?
	A. 5
	B. 2
	C. 9
	D. 16
	E. 20


Zadanie 13. (2 pkt)

W trójkącie równoramiennym miara kąta przy wierzchołku stanowi 
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miary kąta przy podstawie. Miary kątów tego trójkąta wynoszą:

A.   63°,   63°,   54°



B.   67,5°,   67,5°,   45°

C.   72°,   72°,   36°



D.   69°,   69°,   46°


E.   42°,   69°,   69°




Zadanie 14. (2 pkt)

Do beczki napełnionej w 35% wodą dolano 12 litrów wody i okazało się, że jest ona napełniona w 60 %. Pojemność beczki wynosi:
	A. 96 litrów
	B. 72 litry
	C. 60 litrów
	D. 48 litrów
	E. 24 litry


Zadanie 15 . (2 pkt)

Pole każdego z kół wynosi 
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 cm2. Długość pogrubionej linii wynosi:
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Zadanie 16. (2 pkt)

Obwód większego z dwóch kół jest o 1 większy od obwodu mniejszego koła. Promień większego z tych kół jest dłuższy od promienia mniejszego z kół o:
	A. 2π
	B. 1
	C. [image: image32.png]



	D. [image: image34.png]



	E. [image: image36.png]





Zadanie 17. (2 pkt)
Połowa liczby 
[image: image37.wmf]97
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  wynosi:

	A. [image: image39.png]



	B. [image: image41.png]



	C. [image: image43.png]



	D. [image: image45.png]1625




	E. [image: image47.png]





Zadanie 18. (2 pkt)
W trapezie ABCD poprowadzono przekątne. SymbolamiP1, P2oznaczono pola trójkątów zaznaczonych na rysunku. Wówczas:
A.
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B.P1>P2

C.P1<P2
D.P1 = P2
E.P1 = 
[image: image49.wmf]2
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Zadanie 19.(2pkt)
Po obliczeniu x ze wzoru 
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  otrzymamy:
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Zadanie 20. (2pkt)
Rozważmy funkcję f, która przyporządkowuje każdej liczbie naturalnej dodatniej mniejszej niż 13 liczbę jej dzielników różnych od jeden i od niej samej. Prawdziwe jest zdanie o tej funkcji:

A.   Funkcjaf przyjmuje wartości: 0,  1,  2,  3,  4.
B.   Funkcjaf ma pięć miejsc zerowych.
C.Do zbioru wartości funkcji fnależy dokładnie pięć liczb.
D.   Miejscami zerowymi funkcjif są liczby: 1, 2, 3, 5, 7, 9, 11.
E.   Zbiór wartości funkcjif jest czteroelementowy.
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